



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник—четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 218 [16282]

17 СЕНТЯБРЯ 1974 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
•
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника



СТРАНИЦА ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

Впередсмотрящие

С каждым месяцем, с каждым днем растет вклад воронежских животноводов в девятую пятилетку. За восемь месяцев нынешнего года продано государству мяса на 23 процентов, молока — на 9, шерсти — на 23, яиц — на 5 процентов больше, чем к сентябрю прошлого года. Область досрочно выполнила годовой народнохозяйственный план продажи овечьей шерсти.

Первыми в области рапортовали о выполнении девятимесячных заданий реализации продуктов животноводства и птицеводства труженики Рамонского района. К началу сентября приблизились к этой цели хозяйства Таловского, Россошанского, Каменского, Терновского, Ольховатского и некоторых других районов.

За это время мастера молочных ферм девяти районов превысили двухтысячную отметку, а в Калачевском, Семилукском и Нижнедевицком получено в среднем от коровы 2100—2190 килограммов молока. А это означает реальную возможность передовиков достичь к концу года трехтысячного рубежа.

В досрочное выполнение годового заказа на шерсть весомый вклад внесли россошанские, бобровские, павловские, подгоренские, Богучарские, Поворинские овцеводы, их коллеги из других мест, значительно увеличившие производство и продажу шерсти. Причем на бобровских и ревлевских овцеводческих фермах уже получено от каждого ста маток 100—109 ягнят.

Большим и очень ответственным делом является производство мяса. Оно зависит от роста численности и продуктивности скота, от темпов его откорма и реализации по головье высокими товарными кондициями. Большая роль в этом принадлежит коллективам специализированных хозяйств, занимающихся откормом животных.

За восемь месяцев 1974 года, при наращивании численности различных видов скота, хозяйства Кантемировского района увеличили производство мяса в реализации на 29 процентов, Россошанского — на 30, Новохоперского — на 39, Ревлевского — на 43, Таловского, Каменского и Верхнекавказского — на 51 процент.

Созданы и должны быть использованы условия для дальнейшего увеличения производства говядины, свинины и баранины во многих других районах.

Завершил девятимесячное задание по продаже животноводческой продукции, сельские труженики устремляются к рубежам года.

Развитие всех отраслей животноводства зависит от его обеспечения современными механизированными помещениями, разнообразными кормами, от расширения мощностей комбикормовой промышленности.

Поэтому сейчас, перед постановкой скота на стойловое содержание, работники ферм многое ждут от строителей и монтажников, несущих вахту на ударных сельских стройках, от полеводов, продолжающих создавать прочные коровьи запасы по примеру таловского колхоза «Авангард».

Поддержав этот почин, труженики колхоза «Маяк» Семилукского района заготовляют в расчете на каждую корову 21 тонну сочных кормов, в том числе 4,5 тонны сена-жика, 14,5 тонны силоса из кукурузы и свекольной ботвы и 2 тонны корнеплодов.

Определяющий год пятилетки движется к финишу. Сделанное сегодня — фундамент будущих свершений.

ЧАБАНСКИЙ ПРИВЕТ

У нас на ферме 2880 овец. Мы ухаживаем за ними давно. Были успехи и неудачи. Но удачливее мы были и результаты прошлого года. Поголовье овец мы получили только 73 ягненка, а в среднем с овец настригли шерсти лишь 2,7 килограмма. До постройки нового овчарнико-го дома было большая скучность и текстиль. Обстановка изменилась, когда прошлой осенью

Иван ПРОКОПЕНКО,
старший чабан колхоза имени Кирова
Бутурлиновского района.



РАМОНСКИЙ ПТИЦЕГРАД

Проходная. В тамбуре — дезинфицирующий кювет, тщательно вычищены логотипы, на потолке надеты свастики полной белизны халаты — и мы на территории Рамонской птицефабрики.

Белые праймоуболтники птичников. Кругом — цветы, зелень. Дороги — настоящие парковых аллеи!

В самих птичниках стерилизаторы, мерные пульпы, вентиляторы, деловые перистые клюющие коромысла, первыхатели.

Нервное впечатление от птицефабрики: четкий производственный ритм, слаженность всех звеньев технологического конвейера. Впечатление не обманывает и в дальнейшем.

Василий Михайлович Семченко, управляющий первым отделением, краснодарский, что в прошлом году — один из призеров птицефабрике — отдал птицефабрике 12 тыщи центнеров птичьего мяса, а за восемь нынешних месяцев — 9330 центнеров.

Что касается всей птицефабрики, то она уже работает со значительным заделом: пятилетка по продаже яиц и мяса выполнена за три с половиной года.

Птицефабрика начала выращивать бойлеров пять лет назад. В ту пору среднесуточный привес составлял 11

граммов. Теперь цыплята «пополнели»: 20 граммов — и их сочтуя прибавка. И вот что интересно: если в 1969 году на килограммы привеса расходовали 5 кормовых единиц, то ныне — 3,8. Сами понимаете, как это позволило снизить себестоимость. Сейчас центнер припаса обходится хозяйству в 96 рублей при плане 103.

Еще один краснодарский птицефабрикант: 1 миллион 824 тысячи рублей прибыли получил хозяйство в минувшем году.

Нынче, — говорит управляющий отделением, — два миллиона будет. Это тоже.

На первом отделении птицефабрики 12 помещений отведено для цыплят, содержащихся на откорме, 9 помещений занято родильским стажером.

Птицефабрикант (а именно этим словом нужно назвать рамонский птицефабрик) отказался от ручного труда на пропаше. Вернее, он привык к тому, что отношение к самому маленькому — до 15 дней — птицам — все механизмы: кормят, пьют, убирают.

Раньше основной технологией на фабрике было насыпное содержание. Нынче перешли на клеточное.

— Эффект? — спрашивается у птичника.

— С одной и той же пло-

щади берут второе больше ма-

са. Одно лишь помещение:

раньше в год мы сдавали ты-

сячу — тысячу двести цент-

неров, а теперь три — три

тысячи.

Но добавить к этому нечего.

На птицефабрике работают великолепные мастера. Мы познакомились с лучшими из них. Вот они:

Анна Евдокия Филиппова.

Анна Евдокия Филиппова.</

